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A fost reînființată și resfințită o ctitorie 
ștefaniană de lângă Suceava, „sora” Mănăstirii 
Voroneț

Arhiepiscopul Calinic al Sucevei și Rădăuților împreună cu Episcopul vicar 
Damaschin Dorneanul au oficiat miercuri slujba de resfințire a bisericii Mănăstirii 
„Sfântul Ilie” din Șcheia, ctitorită de Sfântul Voievod Ștefan cel Mare în anul 1488. 
Cu această ocazie a fost instalat și întâiul stareț al așezământului monahal, după 
237 de ani de la închiderea lăcașului de cult ca urmare a ocupației Imperiului 
Habsburgic în Bucovina.

Evenimentul a fost organizat în contextul Anului Jubileu în Arhiepiscopia Sucevei și 
Rădăuților, dedicat moștenirii mușatine.

În timpul slujbei de resfințire, biserica l-a primit ocrotitor chiar pe ctitorul ei, Sfântul 
Voievod Ștefan cel Mare.

„Biserica, prin sfințire, este dăruită lui Dumnezeu și ea intră în proprietatea lui 
Dumnezeu. Prin sfințire, biserica a fost înregistrată în analele Împărăției lui 
Dumnezeu, pusă la dispoziția credincioșilor. Uzufructul vă aparține, sfințenia 
bisericii, dar dreptul de proprietate nu îl am nici eu, nici primăria, nici 



Arhiepiscopia, ci Dumnezeu. Noi gestionăm aici lucrarea lui Dumnezeu”, a subliniat 
Arhiepiscopul Sucevei și Rădăuților.

Manifestările au continuat cu Sfânta Liturghie oficiată pe un altar exterior, special 
amenajat în incinta așezământului monahal.

La finalul slujbei, protos. Elisei Preutu, de la Mănăstirea „Sfântul Ioan cel Nou”, a 
fost hirotesit stareț al mănăstirii din Șcheia.

În semn de apreciere și mulțumire pentru activitatea în slujba Bisericii, 
Înaltpreasfințitul Părinte Calinic a oferit mai multe diplome și distincții:

Ordinul „Crucea Bucovinei” – prof. Adrian Cioroianu, directorul Bibliotecii Naționale 
a României și Vasile Adriciuc, primarul Comunei Șcheia.
Ordinul „Sfântul Mucenic Ioan cel Nou de la Suceava” – Pr. Eduard Gavrilei și Pr. 
Dimitrie Mihoc.
Ordinul „Mușatinii” – Lucian Romașcanu, Ministrul Culturii.
Sfântul Altar va rămâne deschis spre închinare până duminică, 24 iulie, când va fi 
oficiată prima Sfântă Liturghie la altarul nou pecetluit.

„Sora” Mănăstirii Voroneț
Mănăstirea „Sfântul Ilie” din Șcheia este considerată „sora” Mănăstirii Voroneț, 
datorită faptului că au fost ridicate în același an, la câteva luni distanță.

De-a lungul timpului, lăcașul a cunoscut perioade înfloritoare, dar și de restriște, 
aflându-se la o mică distanță de Cetatea de Scaun a Sucevei.

După ocuparea Bucovinei de către Imperiul Habsburgic, Mănăstirea „Sfântul Ilie” a 
fost închisă la 29 aprilie 1785. Chiliile au fost demolate, iar biserica a fost 
transformată în biserică parohială.

În perioada 2019–2022, ctitoria ștefaniană a cunoscut un amplu proces de 
restaurare.
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